
 UR = R x I (loi d’Ohm)  

donc Elignes  = Rlignes x Ilignes
2 x Δt  Attention 2 résistances donc Rlignes = 66 Ω 

     = 66 x 0,13² x 20 

     ≈ 22 J     

 

 

 

 

 

         

E = U x I x Δt 

J    V    A    s 

 

 

 

 

CORRIGE interro n°2 Energie - 20' 1STI2D 
 

 

Exercice 1 

 
 

Lors du TP modélisant le transport de l’électricité (voir le schéma du montage ci-dessus), un élève a réalisé les mesures 

suivantes : 

 

a. Compléter l’unité manquante dans la case « Tension... ».  

b. Rajouter sur le circuit ci-dessus l’appareil de mesure correctement branché pour mesure la 

tension aux bornes de la lampe UL. 

c. Rappeler la formule permettant de calculer une énergie électrique E à partir de la tension U, de l’intensité I 

et pendant une durée Δt. Préciser les unités du système international. 

 

 

 

 

 

d. Vérifier que les valeurs d’énergie calculées correspondent à une durée de fonctionnement du circuit de 20 s. 

 

 

 

 

e. Quelle est la valeur des pertes électriques dans les lignes électriques, notée Elignes ? Compléter le tableau. 

f. Retrouver cette valeur en utilisant la loi d’Ohm (que l’on rappellera). 

Donnée : chaque conducteur ohmique a une résistance de valeur R = 33 Ω. 
 

 

 

 

 
 

 

Exercice 2 

a. Donner le nom des 2 échelles de températures utilisées (en physique et dans la vie de tous les jours).  

 

 
b. Exprimer la température d’ébullition de l’eau liquide (à pression atmosphérique) dans les 2 unités. 

 

 
c. Donner 2 exemples de thermomètres. 

 

 

 

 

 

Tension aux 

bornes du 

générateur 

Tension aux 

bornes de la 

lampe 

Intensité du 

courant dans le 

circuit 

UG = 12,4  V   UL = 3,71  V Ilignes = 130 mA 

 Energie 

électrique fournie 

par le générateur 

Pertes d’énergie 

électrique dans 

les lignes 

Energie 

électrique reçue 

par la lampe 

 EG ≈ 32 J Elignes ≈ 22 J EL ≈ 10 J 

 http://lefevre.pc.free.fr 

         

EG  = UG x Ilignes x Δt = 12,4 x 0,13 x 20 ≈ 32 J  EL  = UL x Ilignes x Δt = 3,71 x 0,13 x 20 ≈ 10 J 

 

 

 

 

 

 

Echelles Celsius et Kelvin 

   /2 

Temp. ebullition = 100 °C = 373 K 

Le thermomètre à dilatation (alcool ou mercure), le thermomètre électrique, le thermomètre 

infrarouge. 
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   /1 

   /1 

   /0,5 
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   /1 
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